

我爱我的家乡

徐福中学初三年级二班 张艺欣 指导教师 成雅颖

我的家乡龙口市位于胶东半岛的西北部。南面连绵起伏的群山,是山东丘陵的一部分,西北部面临着碧波荡漾的渤海,中部是辽阔的平原。我生在龙口,长在龙口,她像母亲一样养育着我,因此,我深深地爱着她。

“龙口”这个名字经常让我浮想联翩。我想:南面连绵起伏的群山不正像一条蜿蜒飞奔的巨龙吗?西北部从山上曲折折奔向大海的河流,在入海口处,不正是巨龙的口吗?万顷碧波之上,与陆地相接壤的肥妈岛,不正是龙头吗?这条巨龙往来于山岭和大海之间,多么神奇!这就是我的家乡——龙口。

龙口市山川秀丽,风景优美。

位于西北部大海之滨的肥

妈岛,犹如一颗璀璨的明珠镶嵌在万顷碧波的大海上,岛上陡峭的岩石引来了许多的传说,特别是海边屹立的大石头,人称“将军石”,仿佛古代战场上身穿铠甲的大将军,相传是古代一位英勇抗击倭寇的大将军,面对敌人视死如归,绝不敌人的俘虏,他的浩然正气,感化了顽石,顽石从海底徐徐升起,把将军托入云端,石头化作大将军的身影。如今,他屹立在海边欣慰地看着祖国和平繁荣的景象;在北部大海之中的桑岛,也是海市蜃楼的仙境之地,在那里,勤劳的人们早出晚归捕鱼养殖海产品,游人们悠闲地观赏着岛屿的美景,陶醉于其中的美丽。

南面的王屋村、莱山、磨山,虽然没有泰山那样雄伟的峰峦,

也没有香山那样迷人的枫叶,但它四季风光如画,谁见了都会赞叹不已。山上长满了松树、野花、野草,散发着芳香,还有许多珍贵的中药材。山中是层层梯田,山底有果树良田万顷。南面是王屋水库,不愧为高山平湖,它不但能养鱼、发电、灌溉,还给全市人民提供优质的自来水水源,而且它还是旅游休闲之胜地。

龙口也有着悠久的历史。莱山脚下的“归城”故城,“月主祠”古迹,就是秦始皇东巡时留下的;汉武帝也曾来此求长生不老之药,您若不信,由此出土的许多战国钱币就是最好的证明啊!

龙口物产丰富。从古至今,龙口被誉为“金黄县”,并有“上有天堂,下有苏杭,苏杭不如蓬黄”之说。这里盛产小麦、玉米

及各种杂粮以及各种温带水果;鲅鱼、比目鱼、鹰爪虾、海蜇等应有尽有;海参、鲍鱼、对虾、加吉鱼等海中珍品更是远近闻名。这丰富的物产,哪一种不是龙口人勤劳的象征?哪一种不是龙口人尊重科学,与大自然和谐相处的结果?哪一种不是龙口人自强不息、厚德载物品质的体现?

人杰地灵的龙口市,自古以来就是一个人才辈出的城市。秦朝时,徐福就从这里漂洋过海,东渡日本,传播中华文明。明朝开始,龙口人又远渡重洋,去过三十多个国家和地区,创办实业与经商!战争年代,这里产生了许多军事家及战斗英雄,如今,政治家、文学家、书画家更是层出不穷,他们都为龙口的历史增添了厚重的几页。

如今的龙口,她的变化更是让我眼花缭乱。且不说龙口港发达的工业、贸易,只要你走进龙口的东城区和西城区两个城区,你就会为千姿百态的高楼大厦惊叹。处处可见的各色花草树木,让城市充满了诗情画意。如果你走进农村,村落中一座座新建的房屋,处处展现着胶东传统民居建筑与现代文明的融合,隐隐地透着老百姓生活的改善与富裕。人民的文明,人民的追求与崇尚,都写在了城市乡村的建筑上。

我爱龙口,爱我的家乡,我相信:这条龙一定会在一代又一代龙口人的梦想中起飞。因为,腾飞,是龙的本色;奋斗,是龙的精神!如果我长大了,一定会好好建设我的家乡,让她更加繁荣美丽,这也是我的梦想!

我们去植树吧

莱山实验小学三年级二班 齐鲁晚报小记者 彭璐瑶

今天是星期天,我和妈妈参加了“齐鲁晚报·低碳补偿林”这个活动,这个活动主要是植树。

早晨,我和妈妈早早地起床了,妈妈开了很长时间的車,到了八路军终点站,看到了齐鲁晚报的志愿者,摄影叔叔坐着我们的車,一起来到了植树地点。过了一会儿,来了很多人,最后是一百多名大学生,到了植树时间,一百多名大学生排着整齐的队伍,拿着铁锹,来到了植树地点,每个家庭分到了一把铁锹,我们一起走进了海边的沙滩,这里就是我们今天植树的地方。

活动开始了,我们挖了一个很大的坑,这个坑有四十厘米深,五十厘米宽,一个志愿者告诉我们:每个家庭的坑都要连起来。过了一会儿,一个叔叔把树苗都拿过来了。妈妈挖坑,我放树苗,这时,我听见一个叔叔说:“把两边挖深点就行,反正中间的还要填上。”

然后,我挖了一会儿坑,觉得这样挖省事多了,过了一会儿我就出汗了,我看见旁边的一个阿姨,她扶着树枝,把土埋进去,也能保持树枝不倒,于是,我试了一次,果真可以,可是,我们不能偷懒啊!要保证,我们栽一棵,

就要让这棵活下来,不能浪费这些树苗。然后,我还照着原先的干,过了一会儿,我是再挖不动了,就让妈妈来挖,我们栽了十棵树苗以后,一个志愿者说:“有能力的继续往前栽吧。”

妈妈拿着铁锹,我拿着一堆树苗,来到了一个新地方,又开始干了起来,这次,我们栽的比原先的长多了,我们一直卖力地干着,过了一会儿,树苗没了,我有点不乐意,真想再栽一些。真是人多力量大啊!两千多棵树苗,两个多小时就全栽完了。我们走的时候,我一直看着那些树苗,我还看见了许多大学生,都在自己栽的树苗上,挂上了自己的手工作品,在微风的吹拂下,漂亮极了!我希望所有的小树苗,都能快快成长,长成一棵棵苍天大树。

这次,我们栽的是怪柳,它能挡住风沙,八九月份就能开花,很容易成活,浇海水就可以了。以后,这些树苗的管理,都交给林场的工作人员了,走的时候我捡了几个贝壳,和小树摆摆手,告诉它:放心吧,九月份我一定来看你开的花。感谢齐鲁晚报,给我们提供的这次机会,为低碳环保做出了很大的贡献,小朋友们,如果你们感兴趣的话,也来参加吧!



植树

莱山区实验小学五年级五班

齐鲁晚报小记者 王钰翔

今天早晨我很早就起床了,因为我我要参加齐鲁晚报组织的低碳补偿林的活动。

在去的途中我的心情很高兴,天气也很晴朗,好像天气我的心情走。很快我和妈妈就到达了目的地——海边,那里有七八十岁的老年人,有四五十岁的中年人,还有五六岁的小朋友,他们都是来植树的,到了九点工作人员开始发放工具,我们来到了沙滩上开始植树了。

我把铁锹插入土中,脚用力一蹬,铁锹就深深的插入土中,然后再一抬土就挖出来了。这次的要求不高,只要挖一个深二十厘米,宽五十厘米的坑,并且每个家庭的坑都要连起来,插树苗时每隔五十公分插一棵。

树坑挖好了,我和妈妈开始栽树了,我把树苗插进土里,然后用手扶着,妈妈把土填上。接着,我把树苗周围的土踩平,防止海风把树苗刮倒。经过两个多小时的辛勤劳动,终于把2000棵树苗栽完了,走在沙滩上,刚栽上的小树好像在朝我挥手。

这次栽树活动,让我过了一个快乐的周末,我希望多参加这样的活动。

团结才能胜利

莱山区实验小学五年级五班

齐鲁晚报小记者 杜金峰

指导教师 尹鹏晓

今天课外活动,老师带领大家到楼下做游戏。我们非常高兴,匆匆忙忙把椅子放好就一下窜到了楼下。

老师把我们分成两组,一组男生,一组女生。这个游戏是考验团结的,抬起左脚,手搭肩,大家一起往前跳,谁先到终点就算赢。

游戏开始了,男队和女队都不甘落后,最后,男生一些队员落脚了,男生败了,我灰心又丧气,心想下局一定赢,可惜第二局男生又失败了,我的心惊了一下,男生竟然败给了女生,这怎么可能!男生运动这一项可是一直比女生强啊,难道是男生合作的不好?我心里一下起了许多疑问。

今后我们男生要加强练习合作能力,争取下次比赛战胜女生。

我喜欢冬天

莱山区实验小学二年级二班

齐鲁晚报小记者 南雅婧 指导教师 孙晓丽

一年四季中,很多人不喜欢寒冷的冬天,但我最喜欢的恰恰是冬天。

今年下了好几场大雪,那雪后的景象至今还让我回味无穷。天上飘着雪花,地上铺着雪毯,树上披着银装,到处一片洁白。再看看屋顶上的银瓦在闪闪发光,松柏结出了许多棉花,柳树上挂满了白胡子,麦田也盖上了松软的棉被。你看!在洁白的雪地上,可爱的小动物们跑来跑去不小心就画出了自己的作品。小狗、小猫画出了梅花,小鸭画出了枫叶,小鸡画出了竹叶,而我们呢,在雪地里尽情地跳啊,唱呀;堆起一个长着大脑袋、长鼻子、大眼睛的大雪人;打起雪仗,滑起雪,雪地上回荡着大家快乐

的笑声。

冬天不但有雪带来的快乐,还有许多快乐的节日。其中有我最喜欢的圣诞节,因为就是在这一天圣诞老人把我作为最好的圣诞礼物送给了我妈妈爸爸,我的生日就是圣诞节!接下来的元旦学校会举行迎元旦新年茶话会,我们一边看着同学、老师表演节目,一边又吃又喝,真开心。而全球华人的传统节日——春节,家家户户更是高挂红灯笼,贴上新春联,放起鞭炮,合家团圆,欢欢喜喜过新年。这时长辈们还会给我好多压岁钱,真是乐死个人!

冬天有这么多美景,有这么多趣事,我有什么理由不喜欢它呢?



我身边的诚信

南通路小学五年级二班

齐鲁晚报小记者 蔡依凝 指导教师 张丽

同学们大家都知道什么是诚信吧?老师教育我们要讲诚信,“言必信,行必果”“一言既出,驷马难追”“一言九鼎,一诺千金”……生活中处处要讲诚信,我们要从身边的小事做起,做个讲诚信好孩子。

有一次我去广场玩,有个阿姨也带着一个小弟弟在玩,可是一会儿便见阿姨很着急的样子,好像是家里炉子上什么东西还在烧着忘记关火出来了,她马上就要带着那个小弟弟回家,可是小弟弟玩的兴起死活不走,阿姨找不到别人帮着看孩子,就过来和我说:“小朋友,你能帮我一个忙吗?我要回家一趟大约十几分钟吧,这个小

弟弟你能帮我看会吗?别让他到处跑马路上有车。”我很痛快的答应了,我就在看着那个小弟弟玩,可是过了一会阿姨还没有回来,我等得有点不耐烦了,自己玩的也没有心情,想阿姨怎么还不回来?万一小弟弟哭我可怎么办呢?不行我要和他一起玩游戏,我就把我的玩具给小弟弟和他一起玩起来,就这样不知道过去多久,阿姨才气喘吁吁地跑回来,和我说“谢谢你小朋友,我收拾好了。”完成阿姨交给我的任务我很高兴,觉得自己长大了,是个讲诚信的人。

我们的身边处处有诚信,只要你用心,生活就会更美好。

快乐的植树活动

莱山实验小学五年级五班

齐鲁晚报小记者 张钰琳

今天是三月六日星期天,也是传统的龙抬头节二月初二。昨天齐鲁晚报的叔叔阿姨们倡导我们今天去海边植树、劳动,所以今天一大早就急急忙忙地穿上衣服吃完饭催促爸爸开车带我和妈妈一起去。一路上我和妈妈又是高兴又有点紧张,第一次参加小记者户外劳动,我心里兴奋极了。

临近海边的时候有好多齐鲁晚报的叔叔阿姨指引我们找到具体的植树地点。

到了那里以后,我一看有好多同学已经到了,我急忙领了铁锹向海边跑去。晚报的叔叔告诉我们植树的地点,爸爸挖土,我扶着小树苗,妈妈培土。我们三个配合

默契,一会功夫就种了好多小树苗,尽管今天的天有点阴冷,可是我们累得满头大汗,所有的小朋友们都干得热火朝天,我又看了看我种的迎风的小树,心里的高兴劲甬提了。

休息的时候我问爸爸:“为什么要在海边栽这么多树呢?”爸爸告诉我:“每年都会有的风沙侵蚀我们的土地,在海边种上树木可以阻挡风沙,保护大地!”我恍然大悟:“原来这小小的树苗有这么大的作用。”我不禁又看了看刚种下的小树,心里默默的祈祷,勇敢的小树苗快长大吧,和我一起做环保小卫士,阻挡风沙保护家园,保护地球!